



中国人民政治协商会议第十六届菏泽市委员会第四次会议 隆重开幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐

1月8日,市委党校大礼堂气氛隆重、庄严、热烈,鲜艳的红旗分列主席台上方两侧。上午9时,在雄壮的国歌声中,中国人民政治协商会议第十六届菏泽市委员会第四次会议在此隆重开幕。来自全市各界别的500余名市政协委员肩负人民期待,以昂扬的精神状态、饱满的履职热情会聚一堂,将紧紧围绕事关菏泽市经济社会发展的重大议题建言。

在主席台就座的有市委书记张伦,市委副书记、市长李春英,省政协民族和宗教委员会副主任任仲义,市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东,副主席黄秀玲、肖云、时圣恩、朱中华、赵胜利、乔勇燕、耿振华,秘书长蔡维超在主席台前排就座。市委、市人大、市政府、市纪委监委、菏泽军分区、市中级人民法院、市人民检察院的领导同志,各高等院校领导同志,鲁西新区管委会主任,离退休的正市级老同志和2017年以来从市委、市人大、市政府、市政协等副市级领导岗位上退下来的老同志出席大会;市直有关部门、中央和省驻菏单位、大中型企业的主要负责同志,县区有关负责同志,与侨务工作联系紧密的代表人士列席大会。会议由朱中华主持。

政协第十六届菏泽市委员会第四次会议应出席委员573名,实到527名,符合政协章程规定。

大会首先审议通过了政协第十六届菏泽市委员会第四次会议议程。

张伦代表中共菏泽市委,对大会的召开表示热烈祝贺!他说,刚刚过去的2024年,很不平凡。国际形势复杂严峻,国内需求不足,部分市场主体经营困难,我市在产业结构转型、安全生产、社会稳定等方面,也面临很多挑战。在这样的形势下,我们锚定后来居上目标,全力以赴做好各项工作,推动经济社会高质量发展取得新进展新成效。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是省委、省政府关心支持和全市干部群众团结奋斗的结果,也凝聚着各级政协组织、广大政协委员和社会各界人士的智慧 and 心血。全市各级政协组织牢牢把握团结和民主两大主题,充分发挥专门协商机构作用,建言资政更加精准、民主监督更加有力,凝聚共识更加广泛,为经济社会高质量发展作出了重要贡献。



张伦强调,今年是贯彻党的二十届三中全会精神的重要一年,也是“十四五”规划、新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”三年行动收官之年。去年,市委先后召开十四届七次、八次全会,研究谋划了菏泽发展“四个定位”,部署实施“六大工程”;上周,召开市委十四届九次全会暨经济工作会议,明确了2025年经济工作的重点任务,吹响了推动高质量发展、谱写中国式现代化菏泽篇章的冲锋号。全市各级政协组织和广大政协委员,要切实将思想和行动统一到市委工作部署上来,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,为加快实现后来居上作出更大贡献。一要坚持党的领导不动摇,在政治引领上凸显高站位。全市各级政协组织和广大政协委员,要更加强化政治自觉,坚持把党的全面领导贯穿政协工作各方面全过程,在推进中国式现代化新征程上始终与党同心同向同行。要更加强化思想自觉,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要更加强化行动自觉,确保菏泽政协工作始终沿着正确方向前进。二要紧扣中心大局不动摇,在服务发展上展现新担当。当前和今后一个时期,全市的重点任务,就是锚定后来居上目标,聚焦“四

个定位”,实施“六大工程”,全力加快高质量发展步伐。全市各级政协组织和广大政协委员,要立足本职、发挥优势,切实找准围绕中心、服务大局的结合点、着力点,积极为发展出谋划策、献计出力。要当好参政议政的“智囊团”,为党委政府科学决策提供参考。要当好推动发展的“主力军”,吸引更多资金、技术、人才和信息向菏泽聚集。要当好推动落实的“监督员”,不断提高政协监督工作质量。要当好服务群众的“贴心人”,让改革发展成果更多更公平惠及菏泽群众。三要聚焦民主团结不动摇,在凝聚共识上彰显新作为。各级政协要牢牢把握民主和团结两大主题,进一步把工作聚焦到为党争取人心、汇聚力量上,为菏泽高质量发展厚植政治基础和社会基础。要凝聚多方合力,不断巩固和发展最广泛的爱国统一战线。要增进合作共识,努力寻求最大公约数,画出最大同心圆。要维护社会和谐,最大限度调动一切积极因素,团结一切可以团结的力量。四要立足自身建设,在自身建设上实现新提升。要加强政协制度建设,不断提高政协工作制度化、规范化、科学化水平。要加强机关作风建设,持续推进党纪学习教育常态化长效化,始终保持清正廉洁、求真务实的作风,着力营造人

心思进、干事创业的浓厚氛围。要加强委员队伍建设,持续推进委员常态化培训,引导委员不断提升自身修养、强化履职能力,以实际行动展现新时代政协委员的良好风采。

王卫东代表政协第十六届菏泽市委员会常务委员会向大会作工作报告。他说,2024年是实施“十四五”规划的关键之年,也是落实新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”三年行动的攻坚之年。在中共菏泽市委坚强领导和省政协精心指导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,团结带领全市各级政协组织、政协参加单位和政协委员,按照“提质量、重实效、创品牌、树形象”工作要求,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,为推动全市经济社会高质量发展作出了积极贡献。

王卫东从五个方面回顾了2024年的市政协工作。一是强化理论武装,把牢政治方向之舵。坚持以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实

增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保政协工作始终沿着正确方向前进。坚定不移坚持党的领导,驰而不息强化理论武装,毫不松懈抓实党的建设。二是聚焦中心任务,践行履职担当之责。紧扣中心大局建言资政,瞄准产业发展献计出力,围绕社会民生广开言路,三是树立精品意识,拓展品牌创建之翼。“有事多商量·‘荷’你协商”更具影响,“政协民主监督+”更具效能,“提案‘1+4’矩阵”更具质效。四是凝聚各界共识,汇集团结奋进之力。在搭建平台中凝聚共识,在走访互动中增进共识,在文史宣传中扩大共识。五是狠抓自身建设,提升高效履职之能。秉承改革思维、创新理念和严实要求,着力强基固本,以自身建设新成效推动政协事业新发展。有力有效建强委员队伍,有为有方建强干部队伍,机关建设经验在全省政协工作座谈会上作典型发言。

王卫东在报告中指出,2025年是全面贯彻落实中共二十届三中全会精神,进一步全面深化改革的重要一年,是实现“十四五”规划目标的收官之年和“十五五”规划的谋划之年。市政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领会习近平总书记庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,全面落实市委十四届九次全体会议暨市委经济工作会议精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,紧紧围绕全市中心工作建言资政、凝聚共识,为全市高质量发展贡献政协智慧和力量。一是坚持党的领导,握紧政治引领方向盘。二是服务中心大局,奏响履职尽责奋进曲。三是推进协商民主,搭建协商议政大舞台。四是凝聚社会共识,画好团结奋斗同心圆。五是强化自身建设,塑造担当作为新风貌。

会上,时圣恩作了关于提案工作情况的报告。

市委常委、副市长王昌华宣读了市政府、市政协关于表扬优秀提案、提案工作成绩突出单位和个人的通报。

黄秀玲宣读了市政协关于表扬委员履职工作、反映社情民意信息工作表现突出集体和个人的通报。

6名委员代表作了现场发言,30名委员代表作了书面交流。